

树立道德“高线” 划清纪律“底线”

中共中央政治局会议“一揽子”通过党内两大法规

据新华社北京10月12日电 中共中央政治局12日召开会议，审议通过了党内两大法规——《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》，以道德为“高线”，以纪律为“底线”，进一步扎紧了管党治党的“笼子”。

2010年出台的《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》，从八个方面对党员领导干部提出了52个“不准”，是党员领导干部廉洁从政的重要遵循。2004年出台的《中国共产党纪律处分条例》，则体现了党要管党、从严治党原则，是加强纪律建设的重要保障。

党规党纪是管党治党建设党的重要“法宝”，只有与时俱进，不断加以完善，才能为党要管党、从严治党提供制度保证。

上述两大法规出台以来，特别是党

的十八大以来，中央突出强调严明政治纪律和政治规矩，组织纪律，落实中央八项规定精神，加大反腐惩恶力度，强化巡视监督，切实解决好管党治党中存在的突出问题。这些丰富的实践为党内法规制度创新奠定了坚实基础。从这个意义上讲，修订两大法规，汲取了党的建设的历史经验，是党的十八大以来纪律检查体制改革实践成果的制度化，体现了党内法规建设的与时俱进。

从中央政治局会议释放的信息不难看出，这次对党内两大法规的修订，一个旨在树立道德的“高线”，一个旨在划清纪律的“底线”——

政治局会议明确指出，准则紧扣廉洁自律主题，重申党的理想信念宗旨、优良传统作风，既向广大人民群众作出郑重承诺，也是8700多万党员树立的道德“高线”。而这一道德“高线”也并非脱离实际、高不可攀，而是一个实事求是“看得见、摸得着的高标准”。

摸得着的高标准，展现了共产党人的高尚道德情操。

党的十八大以来，中央“打虎”“拍蝇”、正风肃纪，初步形成了“不敢腐”的氛围。下一步，如何使绝大多数党员进一步达到“不想腐”的境界？修订后的准则着眼于这一问题，重申了“党的理想信念宗旨、优良传统作风”，既是向广大人民群众作出的郑重承诺，也是8700多万党员树立的道德“高线”。而这一道德“高线”也并非脱离实际、高不可攀，而是一个实事求是“看得见、摸得着的高标准”。

谈到条例的修订，政治局会议则指出，条例把党章对纪律的要求整合成政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律，开列负面清单，重在立规，划出了党组织和党员不可触碰的底线。

纪律是党的生命，从严治党的关键在严格执纪。但纪律的“底线”究竟应当划在哪里呢？现行的纪律处分条例中，相当一部分条款是对国家法律法规的重复。如果说国法是公民的“底线”，那么党员的“底线”就必须严于国法，这是由中国共产党的先锋队性质决定的。这次对条例的修订，就体现了“纪严于法、纪在法前”的原则，明确提出政治纪律等六项纪律，形成了高于国法的“负面清单”，从而划清了党员不可触碰的“底线”。

值得关注的是，这次对党内两大法规采取了“一揽子”修订的方式，分别确立了广大党员应当遵循的道德“高线”和不能触碰的纪律“底线”，德法相依，相辅而行，必将有助于探索建立“不敢腐、不能腐、不想腐”的有效机制，为协调推进“四个全面”战略布局提供坚强纪律保证。

首届全国中小学生电影周拉开帷幕

据新华社北京10月12日电 记者12日从教育部获悉，以“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”为主题首届全国中小学生电影周已拉开帷幕，旨在推动广大中小学生观看、评选优秀影片，培养学生正确的世界观、人生观、价值观。

电影周由教育部、国家新闻出版广电总局主办，内容包括由中小学生担任评委的推选影片活动，面向中小学生的电影展映活动，以中小学生为主题的微电影评审活动以及“中小学生电影教育的发展方向与策略”论坛等。

主办方表示，首届全国中小学生电影周的举办，有利于中小学生观看更多的优秀电影；有利于中小学生提高自己参与拍摄制作微电影的动手水平和创造力；有利于中小学生认识多彩的世界，提高艺术修养，培养健全的人格；有利于中小学生形成正确的世界观、人生观和价值观。专业论坛的举办和明星的加入也使得首届全国中小学生电影周成为儿童电影的创作、拍摄、放映的优秀平台，将逐渐扩大优秀儿童电影的影响范围，推进儿童电影更好更快的发展。

我国将建1.2万座新能源汽车充换电站

据新华社南京10月12日电 记者12日从在江苏常州召开的电动汽车充电基础设施促进联盟成立暨建设经验交流现场会上获悉，到2020年，中国将基本建成车桩相随、智能高效的新能源汽车充电基础设施体系，1.2万座充换电站将满足500万辆新能源汽车充电需求。

按照国务院印发的《关于加快电动汽车充电基础设施建设的指导意见》要求，新建住宅配建停车位应100%建设充电设施或预留建设安装条件，有固定停车位的用户优先在停车位配建充电设施，为没有固定停车位的用户配建公共充电桩。

国家能源局电力司副司长童光毅表示，我国到2020年前将建成集中充换电站1.2万座，分散充电桩480万个，新增超过3850座公交车充换电站、2500座出租车充换电站、2450座环卫物流等专用车充电桩，积极推进公务与私人乘用车用户结合居民小区与单位停车场配建充电桩，鼓励有条件的设施向社会公众开放。

长江流域国家高新区成立合作联盟

据新华社上海10月12日电 由上海张江高新区、南京高新区、合肥高新区、武汉东湖高新区和重庆两江新区共同发起的长江流域园区合作联盟，12日在上海正式成立。统计显示，目前长江流域共有61家高新区，占全国的40%以上。

园区合作联盟的成立，源于去年国务院印发的《关于依托黄金水道推动长江经济带发展的指导意见》。联盟将致力于构建长江流域园区协同发展平台，促进长江流域开放合作和布局优化，培育特色优势产业集群，服务长江经济带建设。

目前，加入长江流域园区合作联盟的园区共有47家。根据联盟章程，联盟将定期举办学习考察、招商推介活动，探索长江流域园区产业链衔接，实现项目信息共享，促进项目转移落地。在联盟成立之前，举办了第一场长江流域园区项目合作路演对接会，通过撮合对接，意向签约项目10个。



酒驾男逃跑跳广场舞

因跟不上节拍被交警发现

本报综合消息 10月10日，在江苏盐城滨海县发生一起奇葩的酒驾逃避检查案，酒驾者酒驾后跑进广场舞人群中，但因为跳得跟不上节拍，还是被警察发现。

今年国庆长假期间从外地回来的王先生，当日和朋友一起吃饭喝酒，酒后认为自己没醉，就心存侥幸地开车到宾馆住宿，途中遇到交警查酒驾，此时他已无退路，只好停下车。

可是王先生不甘被查，环顾四周，正好一个广场上不少人在跳广场舞。“办法了。”王先生急中生智地跳下车，很快跑进了广场舞的人群中，扭起了广场舞。交警没想到对方会逃避检查，于是赶紧到广场舞人群中寻找。由于王先生喝了酒，舞步跳的不合拍，歪歪扭扭，交警很快就发现了破绽，到王先生身前，开门见山地说：“先生，你的舞步也太那个了吧，不要装了。”于是，王先生只好接受酒精测试，结果含量是52mg/ml，属酒驾。

目前，王先生已被依法按酒驾的标准进行了处理。

醉酒男随友打车回家

一觉醒来睡草丛穿女装

本报综合消息 和朋友喝酒喝多了，家住武汉市汉阳的杨先生自己“打的”回家。10日凌晨醒来时，却发现自己睡在一个花坛里，只穿着三角内裤和一件女式上衣，身上万余元的钱物全部不见了。

“我是被冻醒的。”杨先生称，前晚和几个朋友在硚口古田的一家烧烤店吃宵夜。朋友看他喝多了，拦了辆的士陪他一起回家。上车后他就睡着了，后来发生了什么都不记得了。等他一觉醒来，已是今日凌晨，他发现自己躺在一个草丛里，身上只穿着自己的三角内裤，还有一件女式上衣。手机、笔记本电脑、钱包等物品全部不见了，价值共计一万多元。

杨先生想拦车找朋友求助，“可看我穿成这样，没有的士敢载我。”无奈之下，他只好光着脚，穿着三角内裤和女式上衣，走了2个多小时，到古田找朋友求助。

目前，警方已介入调查。

蒋洁敏一审被判处有期徒刑十六年

据新华社湖北仙桃10月12日电 10月12日，湖北省汉江中级人民法院一审公开宣判国务院国有资产监督管理委员会原主任蒋洁敏受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权案。法庭认定被告人蒋洁敏犯受贿罪判处有期徒刑十二年，并处没收个人财产人民币一百万元；犯巨额财产来源不明罪判处有期徒刑五年；犯国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑五年，决定执行有期徒刑十六年，并处没收个人财产人民币一百万元。同时，对蒋洁敏受贿、巨额财产来源不明的财物和滥用职权使他人获取的非法利益予以追缴，上缴国库。蒋洁敏当庭表示服判，不上诉。

法庭经审理查明，2004年至2013年，被告人蒋洁敏利用职务便利，为他在项目建设、职务调整等事项上谋取利益，收受贿赂折合人民币1403.9073万元；截至2013年8月31日，蒋洁敏个人和家庭财产、支出明显超过其个人和家庭合法收入，对于差额部分中的1476.6174万元的巨额财产不能说明来源；2004年至2008年，蒋洁敏在周永康指使或授意下，违反规定，为他人开展经营活动提供帮助，致使国家利益遭受特别重大损失。

汉江中级人民法院认为，被告人蒋洁敏的行为已构成受贿罪、巨额财产来源不明罪和国有公司人员滥用职权罪，依法应数罪并罚。到案后，蒋洁敏能够主动交代侦查机关尚未掌握的受贿事实，构成自首，还能够如实供述国有公司人员滥用职权事实，认罪悔罪，积极退缴全部赃款赃物，依法可予从轻处罚。据此，法庭依法作出上述判决。



劳动课堂
搬进田间

12日，安徽省合肥市青年路小学鲍岗校区的小学生，在牛角大圩生态农业园水稻基地搬运自己动手收割的水稻。

今年该校在教学改革中，把劳动课堂搬到田间，让小学生从春播到秋收体验田间劳动，培养勤俭节约、热爱劳动的良好习惯。

据新华社